

Kéziratok, a melyek nem adatnak vissza ide küldendők: „MURAVIDÉK“ szerkesztősége Murska Sobota, Alexandrova c. :.: :.: 202. szám. :.: :.:  
 Postatakarék számla száma 12980.  
 Laptulajdonos: KÜHÁR ISTVÁN.

# MURAVIDÉK

Politikai, gazdasági és társadalmi hetilap.

Megjelenik minden vasárnap. Előfizetési ára negyedévre belsőldön 15 dinár, külföldre 18 Din. Amerikába 20 Din. Hirdetési ár □ cm.-ként: szövegközt és nyilttér 1:50 dinár, rendes 1.—Din., apróhirdetés 0:70 Din. és az illeték. Többszörinél engedmény.

VII. Évf.

Murska Sobota, 1928. december 30.

53. Szám.

## Uj év.

Háromszázhatvanöt napi aggasztó vándorlás, testet elfárasztó, lelket elcsüggesztő hosszú kínos utazás után, elérkeztünk az év végére. Még egy lépés és beérünk az új évbe, az 1929. évbe.

Bár azt szokták mondani, hogy a holtakról csak jót, (vagy semmit) illő mondani; mégis erről az elmuló évről majdnem lehetetlen nekünk prekmurjeieknek valami jót mondani. Akik most gyermekek köztünk és késő vénséget fognak elérni, azok még hatvan hetven év után is így fogják emlegetni az 1928. évet, mint az Úr haragjának évét, amely olyan csapást hozott reánk, amelyből nehéz leend felépülni. A június 5-iki istenitélet, az a rettenetes jégverés, amely 38 község élelmét elvette és azután a még kétszer megisméllődő elemi csapás, amely a még megmaradtat is tönkre tette, úgy hogy alig pár falu maradt megkímélve a veszedelemtől: felejtethetlenné teszik a csapások miatt ezt az elmúlt évet.

Most uj évbe értünk. A remény anyaga letörli a hosszú vándorlás és kínos megpróbáltatás sajtoltá könnyeinket, felegyenesíti a fátalmak alatt megrokkant térdeinket és az „Ember tragédiája“ eme bátorító, vigasztaló szavait sugta füleinkbe: „megmondtam, ember: küzdj és bizva bizzál.“

Bizalom és égi, szent remény! Ti kíséretetek bennünket át az új évbe, ti erősítetek küzdemeink közepette, ti maradjatok velünk és erősítetek, ha majd a most kezdődő évben is ki kell innunk a megpróbáltatás tüzű poharát.

Mert bármely bizakodva is lépünk át, e most kezdődő év küszöbét, az az egy bizonyos, hogy felkeresnek bennünket ebben is a sötét bánat és nyomoruság fellegei.

Még csak a kezdetén vagyunk az évnek és már is előre veti árnyékát néhány elszomorító eset, amely kemény próbára teszi reményünk erejét.

A kormány több sorscsapás által sújtott vidéken úgy akar segíteni, hogy munka alkalmat nyújt a kenyér nélkül maradt szegé-

## Politikai hírek.

**Erdély.** A kormánypárt jelöltjeire a szavazatok mintegy hetvenhat percentje esik. Mindjárt utána a magyar párt azután a liberálisok s végül Averescu és Jorga nemzeti néppárt illetőleg nemzeti demokrata párt blokkja következik.

Duca, Bratianu és Angelescu alighanem biztosan megválasztatnak.

A kamara legnagyobb második pártja a magyar párt lesz. Eddig néki 11 mandátum végleg jutott. A Bánátban 5000, Csik megyében 18.223, Aradon 7000 szavazatt esett a magyar pártra. A magyar párt jelöltjei kiknek megválasztása eddig bizonyos: László Dezső dr., Viller József, báró Szentkereszthy Béla, Jakabffy Elemér, gróf Bethlen György, Saár Ferenc és Abondbányai Ede. Majdnem mindenütt abszolút többséget a magyar párt kapott.

**Német-Francia** országok között a feszültség enged. A Népszövetség egyes körei úgy vélik, hogy nemcsak a Rajna vidék kiűritésével, hanem az előkészítő leszerelési értekezlet egybehívásának időpontjáról is esett szó. Samberlen ettől távol akarja magát tartani.

Streszemann le akarja kötni a tanácskozókat, hogy az a megállapító és egyeztető Rajna-bizottság, amely a szövetségkörü megszállást pótolni fogja, nem kaphat 1935-ön túl terjedő jogkört, mert a német törvényhozás ezt

nyitnak. Utat épített, vagy folyót szabályoztat stb. olyan vidékeken, ahol a szárazság, vagy jégeső, vagy más elemi csapás elvette a nép megélhetési módját, megfosztotta a munkásokat kenyerüktől.

Kettőszáz millió dinárt folyósított a kormány erre a nagyon is szent célra. Már fel is osztották a vármegyék közt. De sajnos a maribori vármegye kimaradt és mi prekmurjeiek nem kapunk semmit! Pedig minden reményünk meg volt, hogy most reánk mosolyog a szerencse napja. A kormány elnöke maribori vármegye szülötte. A csapás, amely Prekmurjét érte olyan nagy, hogy nem hiszem, hogy

sohasem ismerné el. Lugánóból az Ehó dö Pari-nak azt táviratolták, hogy a Rajnavidék kiűritésének kérdése még messze van a megoldástól. Samberlen kívánatosnak tartja, hogy a német kormány odanyilatkozzék, hogy Németország kötelezi magát Ausztria függetlenségén ektiszteletben tartására és, hogy az Ausztriával való csatlakozás csak a Népszövetség tanácsának egyhangu beleegyezésével történhetik meg.

**A csehszlovák külügyminiszter Benes** Párisban egy laptudósítónak azt mondta: Németországgal kapcsolatban mindig hátsó gondolatoktól kell tartani mindamelllett a Rajnavidék kiűritéséről szóló tárgyalások jó eredményre jogosítanak.

A csehszlovák nemzeti kisebbségnek minden joguk megvan. Csak arra kell törekedni, hogy a szláv jellege megmaradjon. A mai politikájuknak a főcélja: a két területen élő németek (a németországi és ausztriai) csatlakozásának megakadályozása.

Magyarországgal ujabban igen békés viszony ébred. Apró incidensek mindig előfordulnak minden államéletben, de ezeket nem kell fejfujni. A fődolog, hogy az ellenséges államok békés együttműködés céljából minél előbb egyesüljenek.

**Romániában** a szenátusválasztáson a kormánypárt erősen győzött, utána a magyar párt

hasonló érte volna hazánk bármely vidékét és mégis kihagytak bennünket. Azok, akik a tűzhöz közel ülnek, csak azok melegeszenek. Mi prekmurjeiek csak mostoha gyermekei vagyunk hazánkknak.

Nem tudom, hogy az erre hivatottak, megtették-e kötelességüket? Felhívták-e, a kormány figyelmét arra a kétségbeejtő helyzetre, amelyben Prekmurje népe szenved? A munkás kezek ezrei vándorboto! vesnek kezükbe és könnyes szemmel kénytelenek elhagyni szülőföldjüket, ahol megélni nem tudnak. Ha ez tovább is így marad, lassanként Prekmurjét valahol Délamerikában kereshetik! Vagy talán épen ezt akarják? — (?) —

következett Csik, Udvarhely és Háromszék megyében abszolút többséget nyertek és így hat magyar szenátort választottak meg.

**Franciaország** óriási pénzügyi botrányába bele van keverve a többek között Klotz szenátor is, aki ellen hamisított csekkek forgalomba hozása miatt bünyenyítő eljárást indított az államügyészség. Páris híres védőügyvédje: Torres, ugyesgített a dolgon, hogy a szenátort az örültek házába csukatta s most nem lehet kihallgatni. Egy lap azt írja, hogy a hamisított csekkeket a kormány kifizette. Ezt a Klotz szenátor Klemanszó (Clemenceau) kormányban pénzügyminiszter volt és Franciaország nevében ő írta alá a verzéji (versaillesi) békeszerződést. Híres jelszava volt: „majd fizetnek a németek.“

**A magyar legitimisták** nemrégén Nagy-Kanizsán gyűlést tartottak, melyen sok arisztokrata vett részt, köztük gróf Apponyi Albert is. Nagykanizsa közönsége igen diszes fogadtatásban részesítette az előkelő vendégeket. A megtartott gyűlésen a főszónok gróf Apponyi Albert volt. Beszéde folyamán kijelentette Apponyi, hogy a királykérdés megoldása még nem időszerű. Ő nem hiszi el, hogy Albrecht főherceg úgy nyilatkozott volna, hogy két éven belül magyar király lesz. De, ha mégis megtette volna e nyilatkozatot, akkor őt jogbitorlónak tartja. A legitimista eszme ápolása szükséges, de a leendő király nem valamely párttól fogja kapni a trónt, hanem a nemzetől.

**Romániában** nagy izgalom van, mert a pénznek, — a lei-nek Svájcban, a zürichi börzén nagy esése volt. Kolozsvárott a „Pátia“ című hivatalos kormány lapban egy angol politikai cikket írt, melyben sürgeti, hogy a kisebbségi kérdést a legnagyobb terjedelemben sürgősen meg kell oldani. A cikk Romániában nagy feltűnést keltett.

Lapunk igen tisztelt előfizetőinek, olvasóinak és barátainak boldog újévet kíván a „MURAVIDÉK“ kiadóhivatala laptulajdonosa és szerkesztősége.

## Ujév küszöbén.

Egy esztendőnek omladékán, — uto'só napjain — lelkünkben bizalmatlansággal és mégis féltve ápoltságokkal tekintünk az Ujlesztendő felé. Mint egy kihűlt félben levő nagy tetem, itt fekszik előttünk a múlt, az ó-év és készül az elmulás nagy temetőjébe. Vajjon adóznak-e emlékének milliók és milliók, vajjon a kegyeletnek felemelő érzése nem tompul-e el, az elmúlt esztendő, még nyitott sirjának partján, milliók szívében? Itt állunk mindannyian a lét mezején, vissza tekintve közös nagy halottunk multjára tétován és kérdéssel lelkünkben. Szomorúan, hallgaton elmélkedve, majdnem mindannyian. Oh, sokan vagyunk, kiknek arcán leperregnek a könnyek, melyeket egy haldokló esztendő nehézségei sajtoltak ki szemeinkből! Fájt az élet, az általános szegénység, de különösen az emberi érzésből kivetkőzött igazságtalanság és részvégtelenség, mely oly sokszor bebarangolta a csendes, kicsi pusztai falutól a városig a szegény emberek otthonát!

Könnyezve állunk a múlt esztendőnek nagy teteme felett. Nem annak elmulása sebezte fel fájó lelkeinket, hanem amit nem adott még egy esztendő nehéz küzdelmeiben: az örömet, egy-egy csekélyke jót, fárasztó munka után és a Krisztusi békét az emberiség között.

De szívünkben szünjön el a panasz; a jót, az örömet, az emberiség közötti megértést és bé-

két igazi alakjában idézzük fel a jövő reményében. Ó-év, nyugodjál el nagy sirodban, annyi ezer elődöddel örök álomra pihenve és jöjj egy jobb, egy örömteljesebb s boldogabb kornak hajnalával hozzánk óh, Ujév!

Üdv neked ezer új reményt, ezer új örömet keltő, édes hajnali Virradat! Köszöntünk téged milliók és százmilliók, a csalódásokból kelve új illúziókkal, új reményekkel! Hajnaloddal jöjjön új fényáradat a világra, melynek özönéből mindenkinek kebeléhez jusson egy picike, nemesítő sugárka... Oh, Ujév! Napoddal hozzad áldásodat: az Isteni szeretet igazi szellemét az emberiség lelkébe, hozzad a többmegértést, a nagyobb résztvevőséget és igazságosságot az emberiség kiválasztott hatalmasainak ezzel a szegény, megtaposott néppel szemben!

Üdv neked, Ujlesztendő!!! Jöjj óh, jöjj és köszönts reánk az élet, a lét hamisítatlan, diadalmas szépségében! Jöjj és hozd áldásodat a világ minden nagy és kicsi hajlékára, melyben emberek laknak! Hozz az éhezőknek jóllakást, a szerencsétleneknek pártfogást, az árváknak mindeniben igazi testvért, az elaggottaknak igaz szívű s nemes lelkű gyámolítót!

Óh, Ujév, te légy az áldások, az örömök esztendeje! Termő földeinkre hozzad áldásod gyümölcseit és munkáink után add meg mindnyájunk kenyerét! Hogy amidőn majd a te temetésre készülünk, nagyobb kegye-

let'el kelljen megtartani emlékét minden napodnak s hogy feledhetetlenebb maradjon annyi nehéz és viharos esztendő után!

Uram, hatalmas Alkotó! Irgalmas sziveddel hozd Te is büntető ostorodat és ha letérni látod népedet a Te utaidról, ha a hatalmasoktól üldözni elnyomni látod a szegényeket, az elhagyottakat, — ostoroddal seperd el az igazságtalanságot, a bűnök fertelmes tanyáit s Te légy már itt e földön is az Igaz Biró és ítélj Isteni bölcsességeddel!

Igy köszöntsön be hozzánk a szeretet, a jóság, a megértés és önzetlenség korának — magasztos fényben izzó — boldog Ujlesztendeje!!

GÁLOSSY JÓZSEF.

## HIREK.

— Előfizetési felhívás! Január 1.-i kezdettel új előfizetési idény veszi kezdetét. Felkérjük igen t. előfizetőinket és lapunk barátait, hogy az előfizetéssel ne késsenek, de legyenek azon, hogy mindegyikük legalább még egy új előfizetőt szerezzen. Aki tíz új előfizetőt szerez, ingyen kapja a lapot annyi időre, mennyi időre az új előfizetők előfizetési díjait egy teljes évre egyszerre küldik be, csak öt Dinárt fizetnek, míg a havi, illetve negyed évi előfizetési díj marad a régi, azaz havi 5, illetve negyedévre 15 Din. — Laptulajdonos.

— Bejárás. Német Vilmos macshovcii korcsmáros üzlethelyiségébe a múlt héten ismeretlen tettesek betörték, ahonnan a trafikos szekrényt kiharcolták, s tartalmát (kb. 5000 Din. készpénzt és 100 D. körüli trafik értéket) a közeli réten kiszedték. A nyomozás megindult.

— Meghalt Sárkány Ádám a volt péterhegyi körjegyző, a kenyerétől megfosztott családapa, aki ahelyett, hogy öreg napjaiban egy becsületes nyugdíjat kapott volna a néki megélhetését biztosító állása fejében, dolgoznia kellett. Előre haladott kora miatt nem tudott megbirkózni a megélhetés nehézségeivel. A lelki kínok is mardosták testét és anynyira legyengítették, hogy egy tüdőgyulladás alakjában a természet nagy ereje elvitte az élők sorából. Talán a kormány fog gondoskodni az árvákról. Béke poraira.

— Előléptetések. Nádai József bor nagykereskedő barátunkat nagy öröm érte, nem kevésbé özv. Dr. Geiger Vilmosné öngangyát, murszka szobotai lakosokat. Ugyanis a katonai hivatalos lap 1928. dec. 17.-i száma két szimpatikus, fiatal barátunk hadnaggyá avanzsálását hozza. A királyi ukáz értelmében Nádai Ernőt — Nádai József fiát tartalékos huszár hadnaggyá és Geiger Lászlót a megbeldogult Dr. Geiger Vilmos járási orvos fiát tartalékosgyalogos hadnaggyá léptették elő. Fogadják őszinte gratulációkat és kívánjuk az

## Krisztus születése napjától számítjuk az 1929.-ik évet.

Mint évezredekkel ezelőtt megígértetett, a világnak és az emberiségnek: megszületett ma a megváltó Jézus Krisztus urunk. Beteltek az adventnek napjai. Ezen napok alatt kellett megemlékeznünk a régi Atyáinknak és a zsidó nemzetnek nagy bűneiről, vétkeiről.

Amely nemzet pedig választott népe volt a jó Istenünknek, és mégsem maradtak meg áthatatosan a jó Isten által rendelt hittételeiben. Megszegték törvényeiket, nem hallgattak prófétáik intő szavaira sem.

Ezen intések után végre mégis a jó Isten az Ábrahám és szent Dávid maradékaért a megtérőknek megbocsátotta bűneit, megváltót ígért nekik. Az Isten megbocsátott az emberek, a népvezetők ezt ne tennék?

A seregek Úrának buzgó szerelme mivelé ezt, (L. Ésaías könyve IX. rész 6—7. verseit.)

Mind ezeknek utána a jó Isten által előbb tett végzése és a szegény hívő népek által várt nap eljött azon várt nap, mely napon Betlehemben az istállóban, jászolban megszületett a megígért megváltó Jézus Krisztus urunk.

Mely időben nagy hirtelenséggel megjelenék az angyallal, mennyei seregeknek sokaságai, kik az Istent dicsérik és ezt mondják: »Dicsőség a magasságos mennyekben az Istennek, és a földön béke, és az emberekhez jó akarat legyen.« (L. Szt. Lukács könyve II. rész 13—14. verseit.)

Az angyali seregek kik leszálltak a földre először is tudtára adták a szegény pásztoroknak, kik mikor az angyali seregek elmentek tőlük, mondták a pásztorok egyike a másiknak: »Menjünk el mind Bethlehemig, és lássuk meg a dolgot, melyet az Úr megjelentett minékünk.«

Tehát a pásztorok elmenének mind, és azt úgy találák, mint nekik az angyali seregek által mondatott, mely után mindnyájan nagyon örülének, hogy a jó Isten ily szeretetbe részeltette őket.

Tehát mi is mindnyájan mennyünk el ma, és örvendjünk a pásztorokkal, és mondjuk el azon szép énekünket, mely ezen napra készítettett:

»Dicsőség magasságban az Istennek, Béke legyen a földön az embereknek és jóakarat mindeféle népnek, és nemzetségnek«.

Ha ezt mindnyájan nemcsak szájjal énekeljük, hanem azt igazán szívből be is tartjuk, akkor hamar el-

jön a földön itt is, az a mennyi boldogság, melyet az angyali seregek hirdettek ma nekünk!

Ez alkalomból kérjük nagy urainkat, szíveleljék meg akiknek hatalmuk arra, törekedjenek oda, hogy béke és boldogság legyen a földön itt, és mindenki a szegényt, az árvát megbecsülje, s mindenki szeresse embertársát, de ezt ne csak szájjal hirdesse, hanem azt szívből is teljesítse, meg is tartsa, az elvett kenyeret vissza adja kamatostul, akkor eljön itten is, hogy béke lesz a föld e csöppnyi részén s nem fognak az emberek kacsintgatni a külföld felé.

HORVÁTH LAJOS  
volt postamester.

## Szilveszter estéjén.

Sokat töröm a fejemet,  
Nem irhatok ma egyebet,  
Mit csináljak? nézegessek?  
Inkább írok egy kis verset.

Ha az ember lomha negyon,  
S a lelkén dúl a fájdalom,  
Minek szomoritana mást?  
Megvigasztalni kell egymást!

Egy régi jó cimborámnak  
»Bögöméri« jó komáknak

Bora jut ma az eszembe,  
Ha ezt innám, biz jobb lenne.

Ha ott volnék, rágyujtanék,  
Közbe-közbe iddognék,  
Elhuznák a régi nótát:  
»Igyunk tehát az angyalát!«

A sok vendég közül egyik,  
»Enyekest« kér, ő ezt iszik!  
A többiek csodálkoznak,  
Ők ilyen bort nem ibatnak.

Dolinai régi jó nedv  
Enyekestől kél a jó kedv,  
Lehet enyekes is a bor,  
Attól is támad a mámor!

Mámoreosan úgy komáznak,  
Nyakra, főre iddognak,  
Rágyujtanak fujják újra:  
»Beszegődtem Tarnócára!

A sok nóta s ivás után,  
»Bögöméri« öreg komám,  
Ha nem mondog: »Záróra van!«  
Tán még most is innék bumban!

Az ó-évet így temettem,  
Az ujat így üdvözöltem,  
Adjon Isten sok jót, szépet  
Mindnyájunknak jobb Ujévet!

RUZSA FERENC.

ifju két vitéznek, hogy meg se álljanak a marsalli botig.

— Törvényszék. M. Szobotában. Mult héten M. Szobotában járt a maribori törvényszék elnöke ki a község vezetőségével már a törvénnyel biztosított törvényszék felállításáról, illetve a törvényszéki épület és az ehhez szükséges tisztviselő lakások biztosításáról tárgyalt. Megtekintette az e célra tervbe vett kastélyt, melyet — renoválás és némi átalakítás figyelembe vételével — alkalmasnak talált. Az emeleten a hivatalos helyiségek volnának, a télikert lenne az esküdtzéki tárgyalóterem, pincék a fogdák és a földszint tisztviselő lakások lennének. — A felső lendvai kastélyt, az ott felállítandó járásbírórság elhelyezésére, az elnök nem találta alkalmasnak. Eszerint a járásbírórság felsőlendván való felállítása mindaddig halasztást szenved, míg alkalmas épület rendelkezésére nem fog állani.

### BOLDOG UJÉVET KIVÁN

igen tisztelt vevőinek és barátainak

**BENKO LAJOS**  
vegyeskereskedő  
Murska Sobota.

— Egy évi feygház. Amint azt annak idején megirtuk, október 24.-én, a csrensovci templomból hazamenet, Cigány Iván és Kreszlin Markó régi haragosok, alsó-bisztrici legények, összeveszték s Kreszlin késétől Cigány elvérzett. Kreszlin f. h. 21.-én állott az esküdtzék előtt, hol önvédelemmel védekezett. Az esküdtzék Kreszlint túlmérvű önvédelemben mondották ki bűnösnek, s ezért csak egy évi feygházra ítéltetett el.

— Betörési kísérlet. Sável örökösök-féle vanecsi malomba a mult héten betörést kíséreltek meg, amely azonban az egyik tulajdonos ébersége folytán meg-hiusult.

— Poroszországi munkálfalalom. A maribori munkásbörze szerint Poroszország körülbelül 5000 gazdasági szezon munkást fogad be, amelyeknek legnagyobb része azonban Prekmurecnek kell lennie, s csak a kisebbik része lehet más munkás is.

— Prekmurjei hitelszövetkezetek ljubljana szövetkezeti központja f. hó 10., 11., 12 és 13.-án könyvelési tanfolyamot rendezett, melyen 10 Prekmurec és 2 Ljutomer környéki hallgató vett részt. — 14.-én a szövetkezetek ankétja volt, melyen a központ részéről Gabrovsek igazgató, Sagaja és Tirs választmányi tagok vettek részt és megjelent azon Jerics orszgy. képviselő is.

Az általános közgazdasági és pénzügyi helyzet megvitatása után Prekmurje javára fontos szövetkezeti határozatok hoztak. Az állam legerősebb szövetkezeti központjának ezen ankétján, melyet a prekmurjei szövetkezetek, mint fentiek tagjai, követelték megtartani, résztvettek: a m. szobotai, pucinci, felsőlendvai, dolnyalendvai, beltinci, csrensovci, bogojinai, Krizsevci pri Ljutomeri takaré- és hitelszövetkezetek számos tagjával, sőt pedig még nem tagj ennek a központnak, — a martjánci.

— Négy koronaért egy dinárt. Ily megállapodás jött létre Magyarország és Jugoszlávia között, a háboru előtti tartozások kifizetésére vonatkozólag. Vagyis, ha valaki Magyarországon tartozik 1000 h'boru előtti koronával, azért ma fizet 250 dinárt, az 1919. évi állapot szerint. Viszont, ha valakinek 1000 korona járandósága van Magyarországon, azért szintén 250 jugo dinárt kap. Vagyis béke koronaért mai jugo koronát, mert 1 din — 4 kor. Ez az egyezés vonatkozik állami és magán követelésekre egyaránt.

— Gazdasági egyesület f. hó 23.-án tartott választmányi ülésen adott elnöki jelentésből a következőket jegyezzük ide: Eddig 326 tag fizette be jövő évi tagsági díját s vagy még száz hátra van. Szaporulat állapított meg. — Eddig 41 tag jelentkezett modern trágyadomb építésre 50% vármegyei hozzájárulással. 30.000 Din. vármegyei segély adatott a jégkárosult tagok részére adandó gyümölcsfák beszerzésére, 2500 darabra jelentkeztek 5—6 Din. árban. — Eddig 36 mázsa zab vetőmagra van jelentkező. — 65 mázsa buza vetőmag (nemesített) adatott a tagoknak. — Az egyesület fiókja 3 drb. gyümölcsfa permetezőt, 1 drb. szőlőpermetezőt, 1, esetleg 2 kisebb konkolyozót és 4 drb. rétboronát szerez betagjai részére. — Tiszta kataszteri jövedelem megállapítása ellen lépéseket tesz. — Marhasót csak Bosznia és Hercegovina kap. — Pucincin megalakult az egyesület állattenyésztési osztálya, vezetősége: elnök Kűhár István molnár, alelnök Fliszár István Gorica, pénztárnok Szocsics István Pucinci, vál. tagok Fliszár István Salamenci és Franko József Markisavci. Pucinci központtal Gorica, Vanecsi, Salamenci, Markisavci esetleg Szebeborci községek részére alakult meg, de a közeli községek gazd. egyesület tagjai bármikor beléphetnek tagul. Erről bővebbet a legközelebb közöljük.

— Szilveszteri Kabaré előadás. A Dol. Lendvai önk. tűzoltó egylet a régi szokásokhoz híven ez évben is rendez műso-

ros estélyt Sziveszterkor. Szinre kerül többek közt „Krumplikapálás“ paraszt komédia 1 felv. és a „Piros bugyelláris“ komédia 1 felv. Előadások magyar nyelven. Utánna tánc reggelig. Az előadás magas színvonalára való tekintettel máris óriási az érdeklődés.

— Tűz. Beograd három és fél millió értékű mozija vasárnapra virradó éjszaka teljesen leégett.

— Az afgán király és a királyné kénytelen volt repülőgépen elhagyni Kabult és Kandabarba menekülni, mert a felkelők csapatai nap-nap után erősödtek. Az európaiak és idegenek is menekülni akarnak, ezért a követségek brit repülőgépeket kértek.

— Valonában (Olaszország) a katonai löszerraktárt felbombázták. Hatvan halottról és sok sebesültről irnak a jelentések.

— A beteg angol királynak az egyik mellkasfélben geny gyült össze és ennek lebocsátása végett a mellkast a beteg részen megnyitani kellett. A műtét mesterséges alvás közben történt és ötven percig tartott. A király közérzete az ébredés utáni első órákban igen rossz, sőt válságos is volt, később azonban az erőbeli állapotok javultak. Az orvosok hosszú, nehéz küzdelemre készülnek még. Azóta változó a betegség fellángolása. Ma már nagy a reménység a teljes felgyógyuláshoz.

— A (Cazette de France) Gázett dő Fraansz botránya folyton nagyobb hullámokat ver. Most már francia földmívelésügyi miniszter letartóztatását is követelik a tőzsdei botrányból kifolyólag.

# K I N O

v MURSKI SOBOTI

V NEDELJO 30. decembra  
popoldne ob 3, zvečer ob 8 uri

**Kad ja ljubim..  
čuvaj se..!**

DOLORES DEL RIO.

Strastvena drama ciganjske  
ljubavi u 10 činova.

V torek 1 januarja

## Revolucija

Drama u 7 činova

U glavnim ulogama:

JAQUE CATELAIN i  
EMMY LYUN.

VSTOPNINA: I. prostor 12 D.,  
II. prostor 8 D., III. prostor 5 D.

Akumulátorokat töltésre  
elfogad.

Lastnik kina  
GUSTAV DITTRICH.

## Stanovanje

obstoječe iz 2—3 sob, kuhinje in  
pritiklin se odda v najem. Poizve  
se v PREKMURSKI TISKARNI  
v Murski Soboti.

## APNENČEVA MOKA

POSPEŠEVALKA RASTI ŽIVINE

Čim več apna vsebuje krma

tem več ga dobi živina za kosti  
tem močnejša padejo teleta  
tem več ga je v mleku

Čim več apna v mleku

tem boljša rast sesajoče živine  
tem večjo težo doseže  
tem boljše in lepše se razvija

Čim več apna v krmi

tem bolj rejena je živina  
tem bolj zdrava živina  
tem manj kostolomnice

Apno na travnikih nadomesti klajno apno v krmi

zato skuša vsak umen živinore-  
jec pridelati krmo z dovolj apna,  
zato gnoji svoje travnike in paš-  
nike z ogjikokislim apnom

K M E T O V A L C I !

Uporablajte za gnojenje 97 do  
100 odstotno ogjikokislino apno,  
ki ga nudi po najnižjih cenah

**EUGEN in ARNOLD HEIMER**  
MURSKA SOBOTA.



# Boldog újévet kívánnak

vevőiknek, barátaiknak és ismerőseiknek:

FERID L. HIRSCHL ravnatelj Kreditne zadruge za trg. in obrt v Murski Soboti.	IZIDOR HAHN papirkereskedő és Prekmurska tiskarna Murska Sobota.		BÁC LUDVIK szállodás Murska Sobota.
KÜHÁR JÁNOS vendéglős Puconci.	NEMEC JÁNOS vaskereskedő Murska Sobota.	ČEH & GÁSPÁR vegyeskereskedő Murska Sobota.	IR. HALMOS férfi készruha kereskedő Murska Sobota.
VEZÉR JOZSEF vendéglős Martjanci.	BENKO JÓZSEF nagykereskedő Murska Sobota.		BENKICS JÁNOS vendéglős Murska Sobota.
ZRINSZKI IVAN asztalos Murska Sobota.	EUGEN in ARNOLD HEIMER vegyeskereskedő Murska Sobota.	TURK JÓZSEF vendéglős Murska Sobota.	KINO DITTRICH Murska Sobota.
SEBJAN MIHÁLY patkoló kovács Murska Sobota.	KÜHÁR ISTVÁN vendéglős — malomtulajdonos Markisavci — Puconci		VELIKA KAVARNA MEOLIC Murska Sobota
SKRABÁN JÁNOS kereskedő Puconci.	KAVARNA SOČIČ Murska Sobota.	BARNABÁS ERDŐSY papír és játékkereskedés Murska Sobota.	BRATA ŠIFTAR & HAHN Murska Sobota.

## KÖZGAZDASÁG.

Maribor—Ormoz—Murszka Szobota. A „Ljubljana“-i vasutigazgatóságnál megbeszélést tartottak az új menetrend ügyében, mely 1929. május hó 15.-én fog életbe lépni. Ez alkalommal tárgyaltak még a forgalom modernizálásáról is, mely Szloveniára nézve nagy fontossággal bír. Arról van ugyanis szó, hogy be kell hozni a vonalakon a motoros autójáratokat, melyek a szomszédos Ausztriában és Magyarországon oly kitűnően beváltak. Ezek a motoros autók 60—80 kilométer óránként sebességgel járnak s minden forgalmat, teher és személy forgalmat egyaránt a legnagyobb eredménnyel bonyolítanak le. Ha ez a terv megvalósul, akkor a járatok Maribor—Ormozson át Murszka Szobotáig lesznek beállítva.

A nagybirtokosok kártalanítása. Popovics Dáka agrárreform miniszter legutóbb a prekói agrárszövetségeknek Noviszádon megtartott gyűlésén felszólalt s a szövetség előterjesztéseire sok tekintetben igen megnyugtató nyilatkozatokat tett. Kijelentette, hogy a törvényt nemzetiségre való tekintet nélkül mindenkivel szemben egyformán fogják alkalmazni. A nagybirtokosok pedig az agrár kötelezvények útján negyven év alatt teljesen kártalanítva lesznek.

Harmincmillió adótöbblet. A szubotici városi adóhivatal megállapította, hogy hozzávetőleges számítás szerint az utolsó három év alatt az összes adónemeknél a befizetett adótöbblet összege meghaladja a harmincmillió dinárt. A város most több hivatalnokot fog alkalmazni az adó főkönyvek lezárására s így majd áttérnek a rendes munkára. Az állami adókat továbbra is a város fogja behajtani.

— A legtöbb földadót a Vajdaság fogja fizetni. Dacára annak, hogy az új adótörvény egységes, mégis a Vajdaság fogja fizetni a legtöbb földadót. Ugyanis ott ahol voltak kataszterek, a szorzó számot a bizottságok nem egységesen állapították meg, (kataszteri tiszta jövedelemre vonatkozólag) mert a Vajdaság tulmagas szorzó számot — 30 — kapott. Máshol 26-, 28-, 24 — a szorzó szám.

Községek és városok gazdálkodása. A pénzügyminiszteriumban fontos költségvetést állítottak össze az önkormányzati területek gazdálkodásáról. Így megtudjuk, hogy Jugoszláviában 33 tartomány, 481 város és 4.037 falu van. Legtöbb falu a maribori tartományban van: 718. A falvak összes bevételei és kiadásai azt mutatják, hogy azok hova-tovább jobban elszegényednek, a városok jövedelmei ezzel szemben a falvak

rovására emelkednek. (Ez azonban csak ott lehet így, ahol a városi lakosságnak megélhetési látitudjét a terhek lényegesen le nem szorítják. Ellenkező esetben a rákos daganat többet fogyaszt, mint amennyi vért a létező érrendszer az élő testnek az élet fenntartásához szállítani képes. Szerk.)

## Részes molnár,

jó gyakorlattal, önálló munkás, esetleg ellátással felvétetik február 1.-re.

## Kéthetedes henger,

jókarban lévő „Ganz“, megvételre kerestetik. Ajánlatok igények megjelölésével „Kühár malom Puconci“-ra küldendők.

**Rádiók**  
Rádióalkatrészek  
Lámpák, Batteriák  
Puch  
Biciklik  
Motorkerékpárok  
jutányosan kaphatók

**Nemecz János**  
vas és gépkereskedésben  
**Murska Sobota.**

## KERESKEDELEM.

### Áru:

M. SOBOTA, december 28.

100 kg.	Buza	Din.	255—
„	Rozs	„	255—
„	Zab	„	250—
„	Kukorica	„	325—
„	Köles	„	225—
„	Hajdina	„	225—
„	Széna	„	110—150
„	Bab cseres.	„	600—
„	vegyes bab	„	450—
„	Krumpli	„	85—
„	Lenmag	„	500—
„	Lóhermag	„	2800—

M. SOBOTA december 28.

1 kg.	III.	II.	I.	prima
Bika	7—	8—	8.50	8.75
Üsző	7—	8—	8.50	8.75
Tehén	3—	4—	5—	6—
Borju	—	—	—	12—
Sertés	15— 16—			
Zsir I-a	29— 32—			
Vaj	35— 45—			
Szalonna	25— 28—			
Tojás 1 drb.	1.25			

### Pénz.

1 Dollár	= Din.	55—
1 Pengő Budapest	= „	10—
1 Schil. Bécs	= „	7.9—
1 Kor. Praga	= „	1.6—
1 Lira	= „	2.46—
Zürichben 100 Din	=	9.135 sfrk

## Tanoncnak

egy jobb házból való fiu — azonnal is — felvétetik: ZRINSZKI IVÁN asztalosnál M. Szobota.